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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Urszuli Koszutskiej nr 12277 w sprawie planów przeniesienia 
Wojskowego Centrum Rekrutacji w Tychach

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Urszuli 
Koszutskiej nr 12277 w sprawie planów przeniesienia Wojskowego Centrum Rekrutacji w Tychach, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Najistotniejszą przesłanką rozpatrywania zmiany lokalizacji Wojskowego Centrum Rekrutacji (WCR) jest 
zabezpieczenie prawidłowej realizacji zadań statutowych niniejszej jednostki administracji wojskowej. 
Obecnie zajmowany przez WCR w Tychach przy ul. Cyganerii 51 lokal znajduje się na ostatnim, 4 piętrze 
budynku o charakterze biurowo-handlowym (cywilnym). Z uwagi na umiejscowienie lokalu wojskowego 
w budynku z innymi podmiotami cywilnymi, utrudnione jest zapewnienie właściwej ochrony informacji 
niejawnych i przeciwdziałanie możliwości inwigilacji, co w obecnej sytuacji geopolitycznej jest niezwykle 
istotne. Ponadto, ze względu na układ właścicielski panujący na niniejszym obiekcie, uniemożliwione jest 
dokonywanie przez stronę wojskową inwestycji i remontów, celem dostosowania lokalu do 
odpowiednich standardów bezpieczeństwa. Dodatkowo, WCR w Tychach nie posiada garażu dla pojazdu 
służbowego oraz miejsc parkingowych dla pracowników i interesantów.

Resort obrony narodowej przeprowadził rekonesans zaproponowanych przez władze samorządowe 
nieruchomości (Prezydenta Miasta Tychy) możliwych do zagospodarowania na potrzeby WCR na terenie 
miasta Tychy. Po weryfikacji trzech z nich stwierdzono, iż żadna ze wskazanych lokalizacji nie spełnia 
wymagań dla obiektu infrastruktury wojskowej (WCR), m.in. ze względu na brak drogi dojazdowej o 
odpowiedniej nośności, brak możliwości wykonania parkingu, umiejscowienie w budynku mieszkalnym, 
czy też wysokie koszty dostosowania nieruchomości dla potrzeb WCR. 

Jednocześnie informuję, iż przeniesienie siedziby Wojskowego Centrum Rekrutacji w Tychach jest 
uzależnione od pozyskania w trwały zarząd Ministerstwa Obrony Narodowej odpowiedniej 
nieruchomości zlokalizowanej w Pszczynie. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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